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会 議 録 

会議の名称 第１回（仮称）研究学園小学校、研究学園中学校     

開校準備委員会 

開催日時 令和３年 12 月 14 日（火） 開会 18：00 閉会 20：00 

開催場所 つくば市役所 本庁舎２階 職員研修室 

事務局（担当課） 教育局 学務課 

 

出 

席 

者 

 

 

委員 

 

 

稲川綾子、菅典子、橋本恭子、小泉悠、鈴木夕紀子 

伊藤町香、相澤健太郎、野尻敏弘、冨岡暁子、槇幸子 

石黒正美、岡野知樹、原広子、澤木努 

事務局 

 

教育局次長兼教育施設課課長飯泉法男 

学び推進課参事岡田太郎、学び推進課指導主事福澤誉子 

教育施設課主事小池祐輝 

学務課課長下田裕久、学務課課長補佐東泉学 

学務課係長中山美希、学務課主任藤田智子 

学務課主事白土直也、学務課主事霜鳥壮彦 

公開・非公開の別 ■公開 □非公開 □一部公開 傍聴者数  ０人 

非公開の場合はその理由  

議題 

 

 

１ これまでの経緯について 

２ 開校準備委員会設置要項について 

３ 委員会の公開・資料等の周知について 

４ 委員長、副委員長の選出について 

５ 今後のスケジュールについて 

会議録署名人  確定年月日   年  月  日 

 

会

議

次

第 

 

１ 開 会 

２ 教育局次長挨拶 

３ 委員紹介 

４ 議事 

（１）これまでの経緯について 

（２）開校準備委員会設置要項について 

（３）委員会の公開・資料等の周知について 

（４）委員長・副委員長の選出について 

（５）今後のスケジュールについて 
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５ その他  

６ 閉会 

 

 ＜審議内容＞ 

１ 開会 

 

２ 教育局次長挨拶 

教育局次長：皆さんこんばんは。本日はお忙しいところ、また、大変寒くなっ

たところ、このような慌ただしい時間にお集まりいただきましたこと、大

変厚く御礼申し上げる次第でございます。今回新しくできます、まだ仮称

でございますけれども、研究学園小学校、研究学園中学校の開校に当たり

まして、様々なことを皆さんにお決めいただいて、よりスムーズに開校に

つなげたいというふうなこともございまして、この会を開催させていただ

きました。今回皆さんのお手元にあるかと思うんですけれども、開校準備

委員会に当たりまして、教育長名で委員の依頼というような形で、依頼文

をつけさせていただきました。お名前等間違いないか、再度確認をいただ

ければなと思っているところでございます。子供たちが新しい学校にスム

ーズに移行できますように、皆さんのご協力をいただきまして、いろいろ

決めていくことがたくさんあるんですけれども、いろいろな課題等を一つ

ずつ解決して、令和５年４月の開校を予定しておりますけども、その開校

につなげたいと思いますので、どうぞ皆さん、忌憚のない、活発なご意見

をいただいて、より良い方向になりますようにと思っておりますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。簡単でございますが、挨拶と代えさせて

いただきます。 

 

３ 委員紹介 
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  各委員及び事務局自己紹介 

 

４ 議事 

事務局：次第の４番、議事の方に進んで参りたいと思います。まず１番、これ

までの経緯についてということで、これまでの流れですとか、また施設の

建設の状況ですとか、そういったところのご説明を、学務課下田より説明

させていただきます。 

事務局：皆さんこんばんは。では、私の方からこれまでの経緯についてご説明

させていただきます。お手元の資料１になります。ご覧ください。昨年度、

つくば市学区審議会というものを開催しまして、新しい研究学園小学校、

中学校、こちらと香取台の小学校、それとみどりの南小学校、中学校、計

５校の学校についての学区について、審議会に諮問し、答申をいただきま

した。この研究学園につきましては、下にありますとおり研究学園１丁目、

２丁目、３丁目、５丁目の１番地から 18 番地、それと学園南１丁目、中東

原新田、面野井こちらは県道の北側のみについて諮問をしたところ、答申

を同じようにいただきました。こちらにつきましては、資料１－１をご覧

いただければ、今の住所をそのまま地図にいたしました。この赤い点線の

中が新しい学校区の案として諮問し答申をいただいた経緯になっておりま

す。こちらについては、学区審議会を 10 月から３月まで５回開催しまして、

答申をいただいた形で昨年度は終わりました。今年度に入りまして、その

答申を受けまして、こういう答申の案ですが皆さんどうですかということ

で、保護者説明会の方を、７月８日、10 日につくば市役所で、９日、11 日

に学森の体育館の方で実施いたしました。人数につきましてはそちらの資

料の方をご覧いただければと思います。こちらにつきまして、皆さんから

様々なご意見もいただきまして、公表もさせていただき先般 11 月 21 日で

すね、今度は地域の方を対象とした住民説明会を、土曜日に午前午後合わ
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せて１日行いまして、14 名の参加がありました。保護者説明会の中で、ど

ういったご意見があったかというものにつきましては、資料１－２をご覧

いただければと思います。１番から 27 番までが７月８日、28 番から 37 番

までが７月９日、38 番から 63 番までが７月 10 日、64 番から 73 番までが

７月 11 日の保護者説明会でそれぞれいただいたご質問、それに対する回答

という形で今回資料が上がっておりまして、こちらもホームページの方で

は公表しております。やはり皆さん一番心配されていたのが、学区が決ま

るとその学校に残ることはできないのかどうか、新しい学校に行かなきゃ

いけないのかどうかというご質問です。それ以外では、プールの話、通学

路とか、多岐にわたるような質問がございましたので、こちらは、やはり

皆さん同じように悩みを聞きたいなっていうことがあると思いますので、

ご質問を全部こういう形でまとめて公表して、今日まで至っているという

形です。経緯については簡単ですが以上になります。 

事務局：続きまして、現在の施設の建設の状況につきまして、教育施設課より

説明いたします。 

事務局：私の方から、（仮称）研究学園小学校、中学校の施設概要について説

明をさせていただきたいと思います。お手元の資料が、ちょっと後ろの方

になってしまって申し訳ないんですけれども、右上に資料５と書いてある

こちらの地図が１枚目にある資料をご覧ください。こちらに沿って説明を

させていただきます。まず、建設予定地についてご説明をいたします。建

設予定地は、この市役所のすぐそばにあたりますけれども、研究学園２丁

目に位置しております。赤く色塗りをしてあるところが該当する箇所とな

っております。大きく三つの敷地に分かれております。右側から、児童ク

ラブと遊具を設置した遊びの広場を整備するスペース、中央に小学校、中

学校の校舎及び体育館を整備したスペース、西側になりますけれども、右

側２つのもともとの茨城県の方で確保していた学校用地のみでは、小学校、
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中学校併設校としては手狭であるというようなことで、拡張したグラウン

ドをそちらに整備する計画となっております。続きまして、次のページを

ご覧ください。そのページが、先ほど申し上げました西側の拡張するグラ

ウンドになっております。敷地面積が約 1.7 ヘクタール。野球場、テニス

コート、それから教材園、駐車場を整備する計画となっています。駐車場

は、約 100 台分程度、駐車することができまして、研究学園２丁目の住宅

街の中を通らずに、西側の県道から直接出入りすることが可能な計画とな

っております。次のページをご覧ください。そちらが校舎と体育館を整備

する敷地の配置図になります。小学校と中学校を今回併設させております。

これまでの小中一貫校同様、自然に小中の繋がり、交流が図れるような配

置計画としております。次のページ、それからその次のページが、校舎及

び体育館の平面計画平面プランとなっております。校舎はロの字型となっ

ておりまして、小学校の図書館等を一般開放することも想定した作りとな

っております。まず、特徴としましては、随所に多目的スペースというよ

うなものを設けております。これは、子供たちが学校生活を送る中で、自

然に異学年交流を促していこうというようなことがねらいです。最後のペ

ージをご覧ください。現場での建設状況についてご説明をいたします。今

年度の夏ごろから、工事に着手しているところではありますけれども、現

在、建物の基礎工事の方を進めているところです。本当に近隣の皆様には

多大なご迷惑をおかけしているところでありますけれども、皆様のご協力

もありまして、現在、工事は順調に進んでおります。当初の計画進捗通り

の状況となっており、現場での安全管理を徹底しながら工事を進めて参り

たいと思いますので、引き続きご協力のほどお願いいたします。こちらの

工事進捗状況については、市のホームページの方にも月に１度のベースで

掲載しておりますので、そちらも併せてご確認いただければと思います。

私からは以上です。 
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事務局：議事の１番、これまでの経緯について、また建設施設の建設状況等に

ついてご説明いたしましたが、何かご質問やご意見等はございますでしょ

うか。今日、初めて資料をご覧なっていただいていることかと思いまして、

すぐにはご意見やご質問がないというところもあるかと思います。議事が

すべて終わりました最後にも、ご質問やご意見等、交換できる場を設けた

いと思いますので、もしそのときでも結構ですので、ご意見ご質問をいた

だければと思います。では、議事の方を進めさせていただきます。２番の

開校準備委員会設置要項について、学務課より説明させていただきます。 

事務局：それでは、開校準備委員会設置要項についてご説明いたします。資料

の２をご覧ください。本委員会は、（仮称）研究学園小学校、研究学園中

学校開校準備委員会設置要項に基づき設置及び開催されております。所掌

事務につきましては、第２条に定められた（１）学校名の選定に関するこ

と、（２）校章、校歌の作成に関すること、（３）体操服、制服等の選定

に関すること、（４）登下校の安全に関すること、（５）ＰＴＡ活動等の

組織運営に関すること、（６）その他、開校に必要な事項に関することを

検討及び協議していただくものとなっております。また、任期につきまし

ては、第４条新設校の開校までとするとなっております。庶務につきまし

ては、第８条にありますとおり、教育局学務課において処理するものとさ

れております。なお、本委員会委員の委員報酬及び旅費についてですが、

大変恐縮ではございますが、支給はございません。ご了承ください。以上

でございます。 

事務局：２番の開校準備委員会設置要項についての説明は以上になりますが、

何かご意見ご質問いかがでしょうか。よろしいですか。では、議事の方を

進めさせていただきます。では、３番の委員会の公開資料等の周知につい

て、学務課より説明させていただきます。 

事務局：資料３をご覧ください。委員会の公開資料等の周知について説明いた
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します。まず、①委員会の公開について、委員会の会議は原則公開とし、

会議の開催日程は、事前に事務局が市のホームページに掲載いたします。

また、つくば市附属機関の会議及び、懇談会等の公開に関する条例施行規

則に基づき、会議は傍聴可といたします。この公開に関する条例及び施行

規則につきましては、次の資料３－１と３－２に載せてありますので、お

時間のあります際にご覧ください。続きまして、②開校準備委員会ホーム

ページの開設について、市のホームページに委員会に関するページを開設

し、開催日程や会議資料等、委員会の協議状況を掲載いたします。③資料

等の周知について、こちらは、開校準備委員会だよりを発行し、委員会の

会議内容を保護者及び地域等へ周知いたします。周知方法及び周知範囲で

すが、次の内容で検討しています。まず、学校ホームページに、開校準備

委員会だよりを掲載し、学園の森義務教育学校、保護者へ周知すること。

地域の区会での、開校準備委員会だよりの回覧をすること。また、区会が

ない地域では、交流センター、商業施設等への掲出により、周知をするこ

とを検討しています。なお、この委員会の様子についてですが、この後写

真を何枚か撮らせていただきたいと思っております。その写真につきまし

ては、あらかじめ委員の皆様の確認を経た上で、ホームページや、委員会

だよりにて、掲載したいと思いますので、ご了承いただきたいと思います。

よろしくお願いいたします。以上になります。 

事務局：３番、委員会の公開資料等の周知についての説明は以上となります。

ご質問ご意見いかがでございましょうか。 

委員：すごい基本的なことなんですけど、この資料３番の資料等の周知のとこ

ろについて教えていただきたいんですけれど、周知方法として学校のホー

ムページにおたよりを掲載しますという話なんですけど、これは学園の森

義務教育学校のホームページでよろしいですか。 

事務局：その通りです。 
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委員：ありがとうございます。あと、この掲載するというのは、頻度はどれく

らいを考えてらっしゃるんでしょうか。 

事務局：今回については基本的に準備委員の皆様へのご説明になりますので、

基本的に発行はないかと思うんですが、２回、３回と進めていく中で、決

まっていっていることですとか、あとこの後あるんですけれども学校名で

すとか校章の公募を行う際ですね、効率的に周知を行ったり、その案を回

収するのに準備委員会だよりを使いたいということであれば、その都度掲

載をして、皆さんにお知らせしていくことも考えておりますので、原則と

しては１回行えば、１回作って公開をしたいと考えております。 

事務局：その他、ご質問ご意見いかがでしょうか。 

委員：議事録みたいなものが残されるのかっていうことと、あと議事録を残す

ために録音とかされるのかどうかっていうのをちょっと教えていただけま

すか。 

事務局：この委員会につきましては、資料３－１、３－２にありますとおり、

市の附属機関の会議及び懇談会等の公開に関する条例と施行規則の中で、

会議録の公開というものも定められておりますので、今のマイクを使って

お話していただいている内容につきましては、会議録を録音させていただ

いて、作成して、そのあと委員の皆様にご確認いただいた後に公開という

形で考えております。 

事務局：その他、ご質問ご意見いかがでしょうか。よろしいですか。では、議

事を進めさせていただきます。４番ですね、委員長、副委員長の選出につ

いてでございますけれども、私の方から説明をさせていただきます。先ほ

ど資料２でですね、設置要項をご覧いただいたと思うんですけれども、こ

ちらの第５条の方に、委員長及び副委員長という定めがございます。準備

委員会には、委員長及び副委員長を置くということとしておりまして、委

員長及び副委員長は、委員の互選によりこれを定めるとなっております。
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委員長の役割としましては、準備委員会を代表していただきまして、会務

を総括していただくとともに、その６条にですね、準備委員会の会議、こ

れについて委員長が招集するということになっており、委員長は、会議の

議長として、本日は私の方で、進行させていただいておりますが、第２回

以降は、委員長の方に進行等もお願いして参りたいと思っております。こ

こでですね、委員長副委員長を早速、互選ということで決めて参りたいと

思うんですが、委員長の立候補ですとか、また誰かご推薦をするとか、そ

ういったこと、またそれに関して何かございましたら、ぜひご発言いただ

きたいんですがいかがでしょうか。 

委員：ちょっと質問なんですけども、これからどれくらいの頻度で、こういっ

た会合を持つか、それも委員長次第っていうことなんですか。 

事務局：スケジュールにつきましては、資料の一番後ろにですね、全体スケジ

ュールをこの後説明をさせていただくんですけれども、今回は校名や校章、

校歌、制服・体操服や通学路の安全対策、その他を議論していただくよう

になります。第１回目が本日でございまして、年度末までに決めていただ

きたいこともございますので、今年度内に３回から４回は開催させていた

だきたいと思っております。また、４年度以降もですね、協議いただくこ

とはございますので、頻度に関しましては、月１回やってくださいとか、

そのようなことはございませんで、委員会、副委員長を筆頭といたしまし

て、委員会の中で何をやりましょうとか、次はいつやりましょうとかいう

ふうなことは決めていただいて、進めていくような形にはなっております。 

委員：対面ですか。 

事務局：対面でなければいけないということは、こちらとしては決めていませ

んので、例えばオンラインでやるとか、委員会の方でそうしたいというこ

とであれば、そのようにしていくことは可能かと思います。 

委員：Zoom とか Webex とか用意してくださいと言ったら、市の方で用意してく
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ださるという認識でよろしいですか。 

事務局：Zoom はご用意させていただこうと思っています。 

委員：我々の役割としては、庶務の皆様方、市役所の皆様方がいろいろ、例え

ば校名とか校章とか校歌の案をこの会議でご提示いただいて、その中で審

議して決めていくというような役割なのか、そもそも案出しとか、例えば、

制服とかだったら制服の業者さんとの調整とか、その辺まで我々の方で担

うのかどうか、その辺をちょっと教えていただければと思います。 

事務局：今までの流れでいきますと、学森もみどりのも、お子さんが通う学校

に親しみを持ってもらいたいので、学校名については、まず、お子さんか

ら全部アンケートのような形でこういうのがいいっていうものを出しても

らって、１個だけに絞られるってことはないと思いますので、局の方から

も何個かお出しして、10 個ぐらいの中から再度皆さんにアンケートを取っ

て、１番多いものから２番目に多いものに名前を決めていったような形が

あります。制服については、今の制服がありますので、今後この２回目以

降になると思うんですけども、こちらで考えているのは、今の制服を部分

的に変えたいのか、まるっきり新しくしたいのか、どうしたいかっていう

アンケート取る必要があるのかなと。まるっきり新しくしたいってことに

なると、今までこの学森の時もコンペをやりましたので、コンペっていう

ことになれば、我々が制服の販売業者さんとかにお願いして、何社かメー

カーを呼んできていただいて、メーカーにコンペの形を準備していただい

てやる。会社さんがまず自分の今までの作っていたものを見本としてお出

ししていただいて、お子さんとか、どこまでアンケートを取るかですけど

も、希望をとっていただいて、会社を決めると。で、決まった会社さんは、

その前に学校名が大体決まっていると思いますので、その校名に合うよう

な制服なり体操服を３つか４つ作ってきてもらってまたアンケートを取る

とか、いろんな形ができると思いますので、そのような形を今のところは
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考えてはおります。ただ、それだけが絶対かっていうことではないので、

皆さんがやはりいろんな学校なり他の市町村とかを見て、こういうやり方

があったのでこうしたいっていうお話があれば、我々はそれに沿った案と

か、こういうふうにできますよってことをお伝えすることはしていけるか

なとは思っています。 

事務局：そうですね。この会議の中で、その決め方ですとか、そういったとこ

ろも含めて議論していただきますし、先ほどおっしゃっていただいたよう

に、例えば、業者の連絡であるとか、そういったのは、事務局の方でもも

ちろん、その会議に応じて対応させていただくようにはなっていくのかな

と思っております。委員長・副委員長の方ですね、決めていく前に、どう

いう内容を話すんですかというようなお話もいただいておりますので、議

事の５番の今後のスケジュールのところを先にお話させていただいて、そ

の後ですね、皆様に、委員長と副委員長を自薦でも他薦でも結構でござい

ますので、ご発言いただいて、決めて参りたいかなと思っておりますので、

先に議事の５番の方の今後のスケジュールということで、まずどういった

ものを決めていくのか、どんなスケジュールで進めていくのかというふう

なところをご説明させていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。

では議事の５番の今後のスケジュールについてを、学務課の霜鳥より説明

させていただきます。 

事務局：右上に資料４と書かれている今後のスケジュールについて、私の方か

らご説明をさせていただきます。まず、１番目の全体スケジュールですが、

いきなり資料が飛んで申し訳ないんですけれども、横長のスケジュールが

書かれたものを、お手元にご用意ください。開校準備委員会は今回、第１

回でございますけれども、今後の議事の進行等を踏まえて、適宜設定をし

ていただければと思っております。要項にもございましたとおり、準備委

員会では、校名、校章、校歌、制服、体操服、通学路等をお決めいただき
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たいと思っております。特に校名と校章に関しましてはこの後も詳しく触

れますけれども、決定いただく時期が大変短くなっておりまして、申し訳

ないんですけども、こちらの方を先行してお決めいただきたいと思ってお

りますので、よろしくお願いいたします。４の元の資料の方にお戻りさせ

ていただきます。今、全体スケジュールの方をご説明させていただきまし

た。続いて２番目、校名の決定に関してです。校名につきましては今後、

校歌等を検討していただく上で、事前に決定していただく必要があります

ので、大変時間がない中で恐縮なんですけども、来年の２月末ごろを目途

にお決めいただきたいと思っております。校名決定の中でこちらのあくま

でも案としてお出ししていただいております。先ほどご質問もありました

とおり、今回ゼロベースでお考えいただきたいと思っております。第２回

の委員会で、まずどうやって決めていくのか、どういう形で公募アンケー

トを行うのかということも含めて、この委員会の中で決定していただきた

いと思っております。以下の流れの方は、あくまで公募やアンケートを行

う想定で記載されておりますので、この通り実施していただかなくても結

構でございます。ただし、２月下旬ごろ、第４回頃を想定しておりますけ

れども、校名案を決定していただきたいと思っております。校名案決定後

は、地域、保護者の方への周知ですとか、議会に原案を提出して、来年９

月ごろに、校名を正式決定という流れを想定しております。続いて、ペー

ジをめくっていただきまして、具体的な校名案の選定方法についてです。

過去の学園の森義務教育学校ですとか、みどりの学園義務教育学校の校名

の決定の進め方ですとか、他の自治体の校名の決定の方、参考事例として

見ましたところ、大体以下のような選定フローで進んでおります。まず、

校名を、公募を行うかどうかですが、学園の森もみどりの学園も公募を行

っております。他の自治体も約９割方、公募を行っております。公募を行

うと基本的には集計をして、たくさん出てくると思うので、その中で候補
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の絞り込みを行っていく形になります。その後、アンケートを行います。

こちらも行うか否かというところで、みどりの学園、学園の森も再度、ア

ンケートを実施して、生徒児童から回答を得て、どこに一番人気があるの

かというところも把握をしております。この公募やアンケートを行う際の

検討ポイントとしては、ある程度応募期間をどのくらい設定するのか、応

募対象をどのくらいに広げていくのか、また応募方法を、電子申請ですと

か応募用紙の方を用意していただいて、応募箱に投函ですとかそういった

ところも、この委員会の中で決めていただきたいと思っております。次の

ページに移ります。続いて校章案の決定です。こちらの方も、校章のデザ

インについては、学校施設のサイン、例えば体育館に校章がよく貼られて

いると思うんですけども、そういったところで施設建設の工期に関わって

くるので、こちらもスケジュールがタイトで申し訳ないんですけども、来

年３月末を目途に決定をしていただきたいと考えております。基本的な考

え方は、以下の方に示しておりますけれども、他の自治体を踏まえると、

一応こういった基準を設定しておりますので、ご確認いただければと思い

ます。また、校章の決定の流れも、こちらも案としてお示しさせていただ

いておりますので、次回の委員会の中で、選定方法の検討・決定をされた

際に、このスケジュールを組み立てていただきたいと思っております。何

度も申し上げますけれども、３月下旬ごろをめどに、校章案の決定をお願

いしたいと思っております。続いて次のページでございます。具体的な校

章案の選定方法ということでこちらも校名案と同様に、過去の事例等を踏

まえて、フローを作成させていただいております。こちらの方も、公募を

行うのか否か、またアンケートを行うのか否かというところがポイントに

なってくるかと思います。校章につきましては、つくば市、また他の自治

体を見ると、ほぼ 100％公募を行っていて、児童生徒や保護者の方から、

公募のデザインを募集して、検討を重ねていくという流れが主流となって
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おります。以上が校章案の選定方法に関するご説明でございます。次のペ

ージ、その他ということで、こちらは検討の開始時期が後の方になるので、

簡単に説明をさせていただきます。時期が迫って参りましたら詳細の方を

説明させていただきますので、ご了承いただければと思います。まず制服

・体操服の決定ですが、検討開始は来年の４月頃を予定しております。こ

ちらの決定は、来年の９月ごろまでに決定をいただきたいと思っておりま

す。続いて校歌の方、こちらも制服・体操服同様に、来年の４月ごろから

検討を開始して、開校前の３月ごろまでに決定をしていただきたいと思っ

ております。また通学路の安全対策は、来年の２月ごろを目途に開始をさ

せていただきたいと思っております。今年の８月から 11 月にかけて、市職

員が実際に現地の方に行きまして、通学路の安全点検を行っております。

点検結果が資料の一番最後におつけしている、Ａ４の一覧表とＡ３のマッ

プです。こちらの実際に青枠で囲まれたところが通学区域になりまして、

Ａ４の方に書かれている対象番号１から６が市の職員が実際に見たとこ

ろ、こういった改善が必要であろうというところをまとめております。カ

ーブミラーの設置ですとか、横断歩道の線の引き直し等々、こちらの方で

検討しておりまして、道路関係課ですとか、警察の方にもお出しをしてお

ります。元の資料に戻りまして、ＰＴＡの組織編成の方もですね、令和５

年の１月ごろをめどに検討を開始していただきたいと思います。ただＰＴ

Ａの方を組織するとなった場合には、規約を用意する必要がありますので、

検討開始時期はもう少し前になると思っております。最後に、第２回の開

校準備委員会ですが、来年の１月上旬から中旬ごろをめどに実施をしたい

と思っております。議案としては校名案の選定方法の決定と、校章案の選

定方法の決定をしていただきたいと思っております。校名案、校章案とも

に、検討スケジュールがかなりタイトですので、なるべくこの１月の上旬

から中旬の方に、第２回の委員会を設定させていただきたいと思っており
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ます。今すぐに決めるのも難しいと思いますので、この後、委員長・副委

員長を決めさせていただいたときに、委員長・副委員長と今後のスケジュ

ールのところを調整させていただきたいと思いますので、ご了承ください。

以上になります。 

事務局：今後のスケジュールについての説明は以上となります。何かご質問ご

意見等いかがでしょうか。今説明させていただいたところでは、校名案、

校章案、こういったところですね、施設の方に掲げたりというふうな都合

もございますので、まずはご審議いただいて、案を決定していっていただ

くというふうな流れが、最初のご協議内容なのかなというふうに思ってお

ります。 

委員：ちょっと各論な感じなんですけれど、この校章について、未発表でオリ

ジナルのものとすることって書いてあるんですけれど、例えば公募をして、

それが見た感じのものとか、同じものが出てくるってことも考えられると

思うんですけど、そういうのはどこかに申請というか見てもらって、１つ

でしかないものを作ることも含めて、３月いっぱいで考えるというような

イメージでしょうか。 

事務局：その点も踏まえて、３月下旬頃というところなんですけども、そのデ

ザインが他に似たものがないかどうかというところは、事務局の方でも確

認させていただいて、フォローさせていただきますので、ぜひ３月末ごろ

をめどに、決めていただきたいと思います。よろしくお願いいたします。 

委員：ありがとうございます。 

事務局：その他、ご質問ご意見いかがでしょうか。 

委員：全然話が違うんですけど、学森以外の小学校の学区も入っているように

資料から見受けられますけども、メンバーにそちらの保護者も後程追加さ

れていく形なんですか。 

事務局：学区については、現行のところ学園南１丁目の方は、もう全員が学森
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の方にきている状況。あと中東原新田も皆さんが学森に来ている状況。残

りは、面野井の一部だけなんですね。面野井は確かに誰も今来てない状況

で、島名小に通っている状況です。ただここが、中東原新田とかと状況は

ほぼ同じような形で、人数がすごく少ない状況にあるので、そこはこちら

でどうするかっていうのが、確認をしなきゃいけないかなという点があり

ましたので、先ほど通学路点検の一覧の中で、こういうのをやってますよ

って説明させていただいた中で一番下を見ていただくと、10 番保留となっ

ているところがここの部分なので、そういったことも含めて、これからち

ょっと島名小を通して確認をしていった上で、保護者さんにも聞いてみよ

うかなというふうに思っているところで、今のところそこまではとは思っ

ています。 

事務局：そのほかご質問ご意見いかがでしょうか。よろしいですか。それでは、

先に今後のスケジュールの方を説明させていただきましたが、委員長と副

委員長の選出をお願いしたいと思います。まず、委員長につきましてどな

たかやっていただける方、またご推薦等ございませんでしょうか。ご自身

のスケジュール等もあると思いますので、例えばですけど、今日、もしこ

の後、副はやってみようという人がいればそこだけ決めるのか、まとめて

一旦持ち帰っていただいて、皆さんの中で再度話し合っていただいて、今

月末までとかの間で決めていただいて我々に後で報告をいただくのか。た

だそうなると、先ほど、委員長さん、副委員長さんが決まれば、その方と

次回の日程っていうお話だったのが、それは報告いただいてから調整にな

りますので、時期が少しずれるかどうかっていうことがあるかなと思いま

すけども。もしそういうことであれば、持ち帰っていただいて、学校さん

を含めて皆さんで話し合って決めていただくっていうこともありかなと思

うんですけども。 

委員：今日初めてお会いしていて、ＰＴＡの方もいらっしゃいますが、本当に
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ちょっと５分ぐらい、輪になって話させていただきたいのですが。 

事務局：それでは、そうですね、５分ぐらいで大丈夫でしょうか。 

委員：はい。そうしていただけると。 

（委員打ち合わせ） 

事務局：ご審議いただきましてありがとうございます。それではですね、委員

長と副委員長さんがどなたにお決まりになったかをご発言いただければと

思いますが、いかがでしょうか。 

委員長：はい。私の方で、委員長を務めさせていただければと思いますので、

どうぞよろしくお願いします。それで、副委員長は３名にやっていただく

ことになりまして。 

副委員長：この度、副委員長を務めさせていただきます。よろしくお願いいた

します。 

副委員長：副委員長を務めさせていただきます。 

副委員長：同じく副委員長を務めさせていただきます。よろしくお願いいたし

ます。 

事務局：ありがとうございます。 

委員長：副委員長の皆様にも、今後会議の会務等をお願いして参りますので、

どうぞよろしくお願いいたします。 

事務局：次回の日程についてなんですけれども、１月の上旬から中旬ぐらいと

いうことでご提案させていただいております。カレンダーを見ますとです

ね、１月 11 日の週ですかね、火曜日になりますけども、11 日の週または

その翌週 17 日からの週くらいが、大体上旬から中旬ということでどうかな

と。そこで決めてくださいということでもないんですけれども、どちらの

方がよろしいか伺っていく感じでもよろしいですか。11 日の週の方がいい

んじゃないかと思われる方いらっしゃいましたら挙手をいただければと思

います。17 日の週の方がいいかなという方いらっしゃれば挙手いただけれ
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ばと思います。なるほどですね。であれば、ご審議いただくことも結構早

めに決めなくてはいけないというところもございますので、１月 11 日の週

から候補を決めさせていただいてよろしいですか。ありがとうございます。

そうしますと、１月 11 日が火曜日、12 日水曜日、13 日木曜日でございま

す。ここからは、この３つの候補にさせていただいて、時間は夕方の、今

日は 18 時からお願いしておりますが、この時間ぐらいからでよろしいでし

ょうか。そうしましたら、まず日程の方だけ決めさせていただきたいと思

いますが、11 日がいいかなという方いらっしゃいますか。12 日がいいかな

という方。13 日がいいかなという方。ありがとうございます。そうします

と、11 日を第１候補、12 日を第２候補、13 日を第３候補とするのがいい

かなと思います。そうしますと、１月 11 日の火曜日で、まずは調整させて

いただくのがよろしいかなと思いますがいかがでしょうか。 

委員長：学校はどうなんでしょうか。 

事務局：学校さんどうですか。 

委員：11 日の週であれば、大丈夫です。この時間帯であれば。 

事務局：ありがとうございます。そうしますと、１月 11 日の火曜日で調整させ

ていただければと思います。会場についてなんですけれども、こちらの庁

舎の会議室の方を調整させていただければと思いますが、いかがでしょう

か。また先ほど Zoom のお話もいただいていたところですが、方法について

は、もし委員長の方でまとめていただければ、後程その方法についてはご

連絡いただくということでもいいかなと思うんですけども、そちらでよろ

しいでしょうか。Zoom についてもご要望いただければ、そのご準備の方は

させていただこうと思っておりますので、もし対面でやるということであ

れば、庁舎の会議室を確認して、予約できればご用意したいと思っており

ますので、その方法と場所についてはご連絡をいただくような形でお願い

をしたいと思います。あと時間ですけれども、今回は 18 時からスタートで
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したが、例えば 18 時半ぐらいからがいいかなっていう方がいらっしゃれ

ば。19 時だとちょっと遅いと思うんですけども。では、まず 18 時半スタ

ートにさせていただいて、順次遅れてしまう場合でもですね、そこは臨機

応変に対応させていただくような感じがいいのかなと思いますがいかがで

しょうか。よろしいですか。では、18 時半からの開始、1 月 11 日の火曜日

ということで、第２回を開催させていただきたいと思っております。その

開催方法ですとか、その点についてはご調整いただいて、事務局の方にご

連絡をいただければと思っております。また会議の進め方等につきまして

は、事務局の学務課で担当させていただきますので、担当の方から基本的

には委員長をはじめとする方々にご連絡をさせていただいて、ご調整いた

だくことになると思っております。大変お忙しい中でのお役目となりまし

て恐縮なんですけれども、どうぞよろしくお願いしたいと思っております。

では、その他何かご質問、ご意見等ございますでしょうか。 

 

５ その他 

委員：２点ほど、１点は会議資料についてはなるべく事前に各委員の方に共有

いただき、事前に目を通したいんでお願いしたいんですが、可能でしょう

か。 

事務局：はい。ご質問ありがとうございます。その点につきましては、なるべ

く事前に送らせていただくようにさせていただきたいと思います。その方

法といたしまして、本日お配りさせていただいている資料の中にですね、

メールアドレス等連絡先のご提供についてのご案内をお配りさせていただ

いております。こちらですね、事務局で作成する会議録も確認をいただい

たりですとか、今後会議で終了する資料等について、電子メールで補足さ

せていただきまして、ご確認等させていただければと思っておりますので、

本日こちらに、委員のお名前と、メールアドレス、連絡先の電話番号を記
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載していただいて、事務局の方にお渡しいただくか、机上の方に裏返して

おいていっていただければですね、当方でそちらを使わせていただいて、

資料を送らせていただければと思います。なお、いただいた個人情報につ

きましては、開校準備会に関する事務連絡においてのみ使用させていただ

きますので、それ以外の目的には一切使用いたしませんし、管理の方も厳

重にさせていただきたいと思いますので、ご理解いただけますようお願い

いたします。 

委員：ありがとうございます。あともう１点、施設に関わる部分の話なんです

が、新型コロナの対応として、換気、距離、あと衛生面でのいろんな配慮

が今不可欠なんですがそういった部分で、何か設計上で何か配慮とか、何

か工夫とかされていれば教えてください。 

事務局：いろいろと工夫はさせていただいております。その中で、本当に一部

のご紹介という形になってしまうんですけれども、例えば手洗い場は、今

回の新設校については、ほぼすべて自動水洗を採用しています。なぜ「ほ

ぼ」というような表現をさせていただいたかというと、１ヶ所は蛇口をひ

ねるタイプのものを一応置いています。それは、雑巾がけをした後に、そ

れを洗うために必要だということで、学校からご要望いただいたところも

ありましたので、一応そういう工夫はしております。換気の面については、

全熱交換器という装置も採用しておりますので、その辺りは十分に整って

いるんじゃないかなと思います。 

委員：熱交換があるということは、窓を開けなくても換気が十分できるという

理解でよろしいですか。 

事務局：基本的にはもちろん窓を開けることが一番換気としては効率がいいか

なと思うんですけれども、それを補助するための十分な機械換気設備を導

入するような形で設計をしております。 

委員：換気とちょっと関係するんですが、近くのＴＸが走ると思うんですが、
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防音とその換気の両立の部分なんですが、その辺何か工夫とかありますか。 

事務局：今回防音性の高い窓枠だったりだとか、あとは実際に窓ガラスも防音

性の高いものを採用しています。それは現地のＴＸの走る高さで実際に音

の測定をしまして、その音を十分に防げるようなそういう部材を今回は採

用しています。音と換気の問題を合わせてどう対応していくかというとこ

ろについては、次回の開校準備委員会での回答とさせていただいてもよろ

しいですか。 

委員：わかりました。 

事務局：よろしくお願いします。設計内容をいろいろ整理させていただいて、

しっかりと回答できればと思います。 

委員：よろしくお願いします。 

事務局：そのほかご質問ご意見いかがでしょうか。よろしいでしょうか。それ

ではですね、次回のスケジュールを再度確認いたしまして、この会議最後

閉会をさせていただきたいと思います。次回の第２回の会議は、１月 11 日

の火曜日、18 時 30 分から、場所方法等につきましては、ご調整いただき

まして事務局の方にご連絡をいただくということでお願いをしたいと思い

ます。資料の方につきましては、前もってご確認いただけるように、ご提

供いただきましたメールアドレスの方にご案内できるようにさせていただ

きたいと思いますので、よろしくお願いいたします。それでは、夜の大変

お忙しい時間にお越しいただきまし大変ありがとうございました。次回以

降ですね、委員長、副委員長を中心になっていただきまして、議事の進行

等もお願いして参りたいと思いますので、どうぞよろしくお願いしたいと

思います。以上をもちまして、第１回の（仮称）研究学園小学校、研究学

園中学校開校準備委員会の会議を終了とさせていただきます。本日はあり

がとうございました。 
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６ 閉会 

 


